

“精耕细作，精雕细琢，一年一个样”

——三赴前海，习近平总书记亲自为合作区建设把脉定向

“深化深港合作，相互借助、相得益彰”

——践行习近平总书记指示，前海因深港合作而生、因深港携手而兴

“要深化前海深港现代服务业合作区改革开放”

——不负习近平总书记嘱托，前海为改革开放探路、蓄力再出发

见第二版



缔约方大会筹备工作进入冲刺阶段

我省开展倒计时三十天系列活动

会议分两阶段举行

第一阶段会议

将于2021年10月11日至15日以线上线下相结合的方式在昆明举行

第二阶段会议

将于2022年上半年以线下方式在昆明举行

● 确定大会志愿者候选人 500 多人

● 完成 1.2 万个 5G 基站建设，滇池国际会展中心新增 500 个 WiFi 点位，昆明市重点关键区域实现免费 WiFi 覆盖

本报讯(记者 段毅 王丹) 联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)将于10月11日在昆明开幕。9月11日，COP15 云南省筹备办召开“COP15·春城之邀”云南生物多样性保护系列新闻发布会首场发布会——COP15 召开倒计时 30 天新闻发布会，介绍大会各项筹备工作进展情况。

COP15 云南省筹备办副主任高正文介绍，受新冠肺炎疫情影响，综合考虑COP15 相关前序会议所需时间、其他国际会议时间安排等因素，经《生物多样性公约》缔约方大会第十四届主席团决定并经中国政府批准，COP15 将分两阶段举行。第一阶段会议将于2021年10月11日至15日以线上线下相结合的方式在昆明举行；第二阶段会议将于2022年上半年以线下方式在昆明举行。

省委、省政府高度重视大会筹备工作，多次召开会议进行研究部署、督促落实。COP15 会在昆明滇池国际会展中心，因会期两次推迟，会议方式发生较大变化，场馆功能布局进行了重新规划调整，目前正在加快推进通信网络、活动场馆等方面的硬件提升和设施改造。同时，对大会交通运输保障方案进行细化完善，优选调整了接待酒店16家。

由于大会采取线上线下相结合的方式进行，我省成立网络运行保障部，加快智慧安防、智慧应急、智慧公交等项目建设，建立远程+现场应急保障指挥调度及监控体系。积极开展线上会议控制系统、网上直播、网络安全指挥中心等信息系统建设，9月30日前将完成所有信息系统联调测试。目前已完成1.2万个5G基站建设，实现了对大会场馆、接待酒店、重点景区、交通枢纽等区域全覆盖。滇池国际会展中心500个新增 WiFi 点位中，已完成317个点位的设备安装调试。昆明市重点关键区域均实现免费 WiFi 覆盖。

通过基础培训和多方量化考核后，确定大会志愿者候选人 500 多人。另外，招募城市志愿者为来宾开展信息咨询、语言翻译、应急处理等志愿服务工作。

为筑牢疫情防控屏障，我省主动与国家卫健委和国家卫健委对接，修改完善大会疫情防控及医疗卫生保障工作建议方案。确定了 11 家医院为医疗定点机构，加强定点医院急救能力建设和急救应急演练。积极配合国家执委办做好《公约》秘书处有关人员入境参会相关准备工作，将按照国务院联防联控机制批准的方案，制定细化预案，有针对性地做好入境参会人员到昆明后 7 天的相关防控工作。

扎实推进安保前期工作，组织开展治安要素“大起底”和“三查四告知”等 44 个专项行动，实施“环滇、环昆、环主城区、环核心区”4 个大圈层“挂图作战”，全面进行社会治安“清查打扫”。

组建网络安全应急处置技术支持队伍，制定网络安全保卫工作方案，完善网络安全事件应急处置预案，深入推进网络安全保卫和科技智慧安保。

昆明市常务副市长张斌介绍，昆明市努力打造“美丽春城”城市形象，实施了 50 项市容环境提质提升项目，打造 15 条美丽示范大街和 33 条花树街道，完成 62 条城市重要道路整治提升。

在生物多样性展览展示方面，中科院昆明植物研究所“扶荔宫”将充分展示“植物王国”丰富的物种多样性和别具特色的生态景观，宝丰湿地将山、水、林、田、湖、草作为有机统一的整体来充分展示滇池保护治理成效。同时，昆明市制定绿色办会工作方案，认真落实绿色办会、低碳环保要求。

COP15 是联合国首次以生态文明为主题召开的全球性会议。此次会议以“生态文明：共建地球生命共同体”为主题，将制定“2020 年后全球生物多样性框架”，为全球生物多样性保护制定新目标。

为您导读

第七届世界自然保护大会落幕

COP15 将开启全球生物多样性保护新篇章

见第五版

迪庆：守望相助铸牢中华民族共同体意识

见第八版

阮成发在文山州麻栗坡县马关县督促检查疫情防控和边境立体化防控体系建设时强调 加快建设边境立体化防控体系

本报讯(记者 杨猛) 9月11日，省委书记阮成发率队在文山壮族苗族自治州麻栗坡县、马关县督促检查疫情防控和边境立体化防控体系建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记给沧源县边境村老支书们的重要回信和关于疫情防控工作的重要指示精神，严格落实各项疫情防控措施，试点建立常态化机制，加快建设边境立体化防控体系。

阮成发一行驱车翻山越岭，深入麻栗坡、马关两县边境一线，实地检查项目建设进度和防控措施落实情况，看望慰问党军政警民值守人员。

在麻栗坡县天保口岸，阮成发详细了解进出口防疫管理、口岸物防技防设施建设等情况。他强调，边境口岸要按照“把人管住、保货畅通”的原则，严格驾驶人员管理，加强货物检验检疫，全面规范工作流程，盯紧每个环节、每个细节，把防控措施严格落实到位，坚决把疫情挡在国门之外。

在马关县都龙镇边境村寨，阮成发认真察看边境物理阻拦设施，抵边联防所建设情况，深入了解“五级段长制”、边境村网格化管理落实情况。他强调，要全面加强边境物理阻拦设施建设，做到应建尽建、不留漏洞。要试点建立常态化机制，研究细化人员配置、管理运行、支持保障等相关措施，推动边境立体化防控体系在强边固防中持续发挥重要作用。

阮成发勉励坚守一线的干部群众，要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，心怀“国之大者”，履行好神圣职责，持之以恒，连续奋战，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土。

宗国英、刘洪建、鲁传刚、任军号参加督促检查。

王予波在全省农村人居环境整治提升现场会上强调 让每一个村庄都美丽宜居起来

本报讯(记者 张寅) 9月10日，全省农村人居环境整治提升现场会在楚雄彝族自治州举行。省委副书记、省长王予波强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求，再接再厉、攻坚克难，推动农村人居环境整体提升，让每一个村庄都美丽宜居起来，成为各族群众安居乐业的美丽家园。

王予波率与会人员深入楚雄市蔡家湾村、云龙村、宋村、紫溪彝村等地现场观摩。他强调，要注重保持乡村风貌、体现乡韵乡愁，积极发展“美丽产业”“美丽经济”，打造美丽乡村“升级版”。

要树立大景观、大景区理念，按照全域旅游要求，一体推进村容村貌和道路沿线环境整治。要鼓励引导大学毕业生和青年人才返乡创业，带动群众增收致富。

会议集体学习习近平总书记重要指示精神和中央有关会议精神，通报各地区工作中存在的问题，部分州(市)、县(市、区)作了发言。王予波指出，推进农村人居环境整治是践行“两个维护”的政治工程、

推进乡村振兴的发展工程、改善民生福祉的民心工程。要提高政治站位，保持良好势头，认清突出问题，真正学好用好浙江“千万工程”先进经验，持之以恒、久久为功，一茬接着一茬干，一以贯之推进整治工作。

王予波强调，农村人居环境整治是全面推进乡村振兴的重要内容和重要支撑。各地区各部门要主攻关键环节，全力以赴实施农村人居环境整治提升五年行动。高起点做好乡村规划，高水平治理污水垃圾，高质量建设美丽乡村，高标准保

护生态环境，高效能管护运行，推动农村人居环境提质升级，从点上示范转变全面推进。要坚持实事求是、分类分步有序推进，坚持系统谋划、统筹建设配套设施，坚持因地制宜、科学选择技术模式，办好厕所革命这件实事，确保农民群众从中受益。

王予波指出，从根子上抓好农村人居环境，要靠夯实基层党建、坚持群众路线，提升治理能力。各地区各部门“一把手”要亲自抓、带头抓，站稳人民立场、厚植人民情怀、增强公仆意识，真正把责任落实到工作上、人心上、大地上，凝聚起推进工作的强大合力。

王予波还就做好疫情防控、稳增长、能耗“双控”、生态环境等工作，确保“十四五”开好局、起好步提出了具体要求。

王显刚主持会议，孙仙出席。



9月上旬，站在宜良县耿家营乡河湾村七彩稻田观景台上放眼望去，生动的稻田画尽收眼底。“稻田画中的绿色水稻就是‘滇优 615’，再过 20 多天就该收获了。”云南农业大学稻作研究所水稻专家陈丽娟教授兴奋地说。

“滇优 615”预计亩产 700 多公斤，再加上稻田鱼，每亩综合效益可达 3000 多元。“滇优 615”是云南农业大学稻作研究所、云南金鼎禾朴农业科技有限公司产学研用相结合、育繁推服一体化合作，历时 10 余年育成的优质滇型杂交粳稻品种。该品种于 2017 年通过云南省审定，2019 年获全国优质稻品种食味品质鉴评(粳稻)金奖。

近年来，以陈丽娟为首的研究团队积极探索实践“滇优 615”山地旱种模式，成功实现“水稻上山”，让自然雨养条件下的山地上也长出了水稻，为保障粮食安全开辟了新路径。

“科技稻”变身“风景稻”“民生稻”，科技的成功转化应用，拓宽了云岭广大稻农增产增收的路子。

本报记者 陈云芬

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悅思想 办实事 开新局

昭通市委在昆流动党员管理工委因地制宜深入开展流动党员学习教育——

融入昆明建功立业 反哺家乡回报社会

本报记者 龙舟 张琦敏 彭锡

党史学习教育开展以来，中共昭通市委在昆流动党员管理工委和昭通市各级在昆党组织立足实际，创新方式，不断丰富党史学习教育的载体和方式，积极组织流动党员开展“我为群众办实事”主题实践行动。用心用情为在昆流动党员、群众解决急难愁盼问题，让每一名流动党员成为一面流动红旗，引领带动 40 万名昭通在昆党员和务工群众融入昆明、建功立业、反哺家乡。

让流动党员流动不误学

8月29日，鲁甸在昆离退休党支部党员统一乘车到读书铺服务区开展党史学习教育红色游学活动。车辆行驶过程中，支部组织委员向支部党员讲解习近平总书记“七一”重要讲话精神，重点解读“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神。到达读书铺服

务区后，大家认真听取讲解员介绍滇西抗战历史和修筑滇缅公路的悲壮过程。

类似的党史学习教育方式，昭通市各级在昆党组织经常开展。

昭通市 11 个县(市、区)在昆共 75 个基层党支部。面对流动党员分布广、流动性大、学习时间难固定等问题，昭通市各级在昆党组织采取“线上+线下”的方式，搭建多种学习平台，打造“不打烊”的学习课堂。线上在微信公众号每日推送学习内容，组织在昆党员通过“学习强国”“云岭先锋 App”等新媒体平台开展党史学习教育，着力打造“指尖上的课堂”；线下通过邮寄资料送学、组织开展学习宣讲、专题党课、走进红色革命教育基地等方式开展。昭通市委在昆流动党员管理工委书记陈永生介绍，自党史学习教育开展以来，昭通市各级在昆党组织共开展读书班 24 期，召开理论中心组集中学习 16 次，开展各类专题学习 376

次，实现昭通 3176 名党员学习全覆盖。

让流动党员融入昆明发展

“我们都爱来谭老板这里买肉，他家的猪肉新鲜。”一大早，万彩城生鲜市场内谭勇军的摊位前已有不少市民光顾。

来自昭通的谭勇军一家 7 口在昆明生活，在之前在西山区马街宝珠农贸市场经营猪肉生意。家里生活本来就不宽裕，加上孩子到了上学的年龄，他正为孩子的人学问题犯难。这时候，镇雄县在昆党工委龙泉路支部书记、万彩城生鲜市场负责人谭宏林联系上了谭勇军，不仅给他的摊位免租金，还帮助解决了两个孩子上公立学校的问题。“党组织帮助我解决了养家的问题，作为一名党员，我要竖起诚信经营的招牌。”谭勇军说。

“早年闯荡昆明的经历让我深知创业的艰辛。每年，我们每名党员都会联系在昆的 10 名以上群众，尽力帮助他

们。”谭宏林说。如今，谭宏林累计为生活困难群众免费提供 40 个农贸市场摊位，协调帮助 90 余名从业人员获得 1350 万元创业担保贷款，帮助 200 余名群众解决就业问题，帮助 60 余名学生在昆就入学，用一件件实事好事践行着一名共产党员的初心。

通过在昆务工群众大排查、稳岗就业大走访、在昆企业大统计工作，昭通市委在昆流动党员管理工委采取工委联系支部、支部联系党员、党员联系群众“三联系”办法，组织全体在昆流动党员和离退休老党员发挥各自资源优势，结合所联系困难群众的结构、就业意愿、技能水平、岗位需求等情况，点对点帮助所联系群众解决稳岗就业问题。自党史学习教育开展以来，共组织 468 名党员群众参加技能培训，帮助 2000 余名党员群众实现稳岗就业，共同融入昆明的生活。

下转第二版

为您导读

第七届世界自然保护大会落幕

COP15 将开启全球生物多样性保护新篇章

见第五版

迪庆：守望相助铸牢中华民族共同体意识

见第八版